

# “郑”能量 “开”心跑

## 2013年郑开马拉松全面启动

本报讯(记者 刘超峰)昨天上午,2013年特步中国郑开国际马拉松新闻发布会在河南省体育局新闻发布厅举行,标志着又一届郑开马拉松全面启动。

以“郑”能量“开”心跑为主题的2013特步中国郑开国际马拉松赛将于3月31日在郑汴新区鸣枪开跑,今年的赛事共设男、女全程马拉松,男、女半程马拉松四个竞赛项目,在郑开大道举行。另有全民参与的五公里小马拉松(包含亲子马拉松及情侣马拉松)项目将在郑东新区CBD商务内环举行。赛事由中国田径协会、河南省体育局、郑州市人民政府、开封市人民政府共同主办。现各项赛事组织及筹备工作都在有条不紊的进行中,截至目前报名人数已超过26000人。

与以往一样,组委会为比赛设置了诱惑力十足的冠军奖金,其中男子冠军将获得两万美金,女子冠军也会获得1万5千美金。在高额奖金的吸引下,目前已经有80位境外高水平专业运动员报名,其中包括来自摩洛哥的阿布达拉·泰拉菲,个人最好成绩是在2011年西班牙毕尔巴鄂马拉松赛获得冠军时创造的2:08:21,来自肯尼亚的卡莱因加·朱利叶斯·恩迪瑞图,个人最好成绩是2012年迪拜马拉松的2:08:01,当然也有郑开的老面孔——2012年郑开马拉松男子冠军肯尼亚选手马修·基辅柯瑞尔·斯戈、2011年郑开马拉松男子第三名肯尼亚·基辅罗·里兰、2012年郑开马拉松第三名吃里嘉·木途锐·卡然嘉都确定参赛。

据组委会介绍,台北马拉松协会也将继续派出15至20个城市代表队参加“两岸城市邀请赛”,今年所有比赛项目的参赛人数将达到39000人。全程、半程马拉松将通过河南卫视进行全程直播,小马拉松将由郑州电视台进行全程直播。



图为2012年郑开马拉松赛现场。本报记者 李焱 摄

# 郑开马拉松 新意亮点多

## 线路调整添特色

相较往届赛事,今年赛事的最大亮点就是线路的调整。2013年全程马拉松赛道将穿越大梁门,沿宋都御街跑向曾是大宋皇宫的龙亭公园,终点设在龙亭公园前广场。“一条赛道,连接两座古城”使郑开马拉松赛成为国内外最具特色的赛事之一。

郑开马拉松是目前世界上唯一连接两座古城(郑州、开封)的国际马拉松赛事。这一特点,在“郑”能量、“开”心跑的主题中巧妙地得到体现。“郑”能量、“开”心跑”的“开”分别代表了郑州和开封两座古城。“郑”能量,也寓意郑州作为中原经济高速发展的龙头,正向世人展示着蓬勃向上的能量。同时,“开”心跑,也隐喻了本届赛事的一大亮点:今年线路调整,选手们将可首次跑进大梁门、御街、龙亭等开封市区著名景点。

## 奖牌设计具匠心

奖牌设计,“如意”造型别具匠心。马拉松奖牌是全程项目选手在规定时间内完成比赛后获得的特殊荣誉标志,第六届郑开马拉松奖牌独特的“商鼎”造型,在众多国内马拉松奖牌中独树一帜,受到广泛好评和热烈反响。第七届郑开马拉松奖牌的设计理念同样标新立异:精美的如意玉佩造型+抽象的象头吊扣构成奖牌造型的主要元素,寓意“吉祥如意”。整个奖牌尊贵典雅,中原特色浓郁,既体现了对获胜者的褒奖和祝福,也体现了中原文明与马拉松精神的完美结合。

参与人数最多,社会影响最大,经过7年的长足发展,郑开马拉松赛事不断完善和创新。与往届相比,本届赛事又增加了一系列的亮点。昨天,记者在郑开马拉松新闻发布会上,主办方向记者一一呈现今年马拉松赛事的诸多亮点。

## 跑友报名更方便

和以往一样,本届组委会继续沿用了网络报名、邮寄报名、现场报名等多种报名方式,全程项目在网上报名开通短短7日内就已满额,半程项目报名工作日前也已接近满额,五公里小马拉松(包含亲子马拉松及情侣马拉松)项目报名工作也进行得非常顺利。今年仍然采取满额即止的方式,所以组委会也提醒广大跑友抓紧时间报名,以免错失参赛的机会。

本届比赛限报39000人。其中全程项目4000人,半程项目5000人,5公里小马拉松项目(含亲子和情侣)30000人。报名费用:全程马拉松80元/人,半程马拉松50元/人;小马拉松(含亲子及情侣项目)40元/人,大中专学生、16周岁以下人员凭相关证件只需30元/人。

现场报名的报名点有:(1)组委会报名点:郑州市金水区文化路115号金茂大厦B座2楼;电话:0371-86667787/97 18937191786(2)火车站万博商城三楼西厅七街16号(3)锦江之星火车站店、文化路店、经七路店和城东路店(4)戴丽布艺(黄河路与黄河北街交叉口)(5)东区冬泳协会(6)跑吧·黎明脚步等国内多个知名长跑俱乐部(7)开封体育局(8)郑州和开封两地42所高等院校共设44个报名点(以上报名点详情可参见郑开马拉松官方网站www.zmarathon.com或致电组委会18937191786进行详细咨询。)

## 服务保障更贴心

另外为了感谢广大跑友多年来对郑开马拉松的支持与厚爱,在第七届赛事报名期间,组委会推出一项特别服务:参加过全部六届比赛且在关门时间内跑完全程的郑开马拉松选手,均可获得赛事组委会颁发的郑开荣誉跑友证书,同时可获得郑开马拉松专属永久参赛号码。

本届比赛中,全程马拉松运动员的电子计时芯片将首次使用一次性计时。计时芯片和参赛服装一起在赛前三天在主办单位指定地点集中发放;比赛结束后,该计时芯片可由参赛者留存纪念,这样不仅减少了赛后排队等候的环节。同时,也给运动员留下了更多的宝贵休息调整时间。

同时,为保障参赛者的安全,今年组委会要求报名参加全程和半程马拉松的选手提供体检报告。另外在赛道上,还将安排20余辆急救车全程跟踪,每50米或100米一名志愿者,以确保比赛安全进行。

## 冰雪户外请你来

为呼吁更多市民在冬季走向户外,进一步催热全民健身氛围,郑开马拉松赛组委会将于春节前后在河南省体育中心开展丰富多彩的冰雪嘉年华活动。通过冰雪体育、冰雪文化、冰雪描绘等具体形式,打造郑州冬季体育健身的新亮点,为广大市民营造一个健康、积极、欢快的节日和运动氛围。

除此之外,组委会还将围绕中新区CBD文化广场开展丰富多彩的文艺表演、全民嘉年华以及多种形式的爱心公益宣传活动。

本报记者 刘超峰 实习生 刘磊

# 城隍、文庙文化庙会 如约为您添“年味儿”

本报讯(记者 左丽慧)记者昨日从市商城遗址保护管理处获悉,由市文物局主办的“郑州城隍庙、郑州文庙2013年新春文化庙会”将在大年初一至正月十六在郑州城隍庙欢乐举行。戏曲演唱、秧歌队、唢呐吹奏、舞狮、剪纸以及变脸、高跷、猴戏等充满民俗风味的文化庙会,将给广大市民带来浓厚的“年味儿”。

据了解,城隍庙会的形成已有1000多年的历史,近十年来,郑州城隍庙曾多次举办了新春文化庙会活动,集中展示具有中原地域特色的民间文化艺术。仅去年举办的新春文化庙会,就吸引了近十万人次的市民前来逛庙会,极大地丰富了市民的假日文化生活。

2013年新春文化庙会上,城隍庙前院将表演欢庆锣鼓走旱船,中院则有空竹、高跷舞、舞狮、猴戏、戏曲演唱以及午间书场等内容,后院有剪纸、泥塑、烙画等民间工艺展演和市民免费学习活动。值得一提的是,今年还新增了国家级非物质文化遗产四川变脸、省级非物质文化遗产龙狮舞、高跷以及小丑魔术、杂技表演等,洋溢着浓浓民俗味的表演将让广大市民感受到扑面而来的年味儿。

# 芭蕾舞还是杂技? 混搭《天鹅湖》来了

本报讯(记者 左丽慧)记者昨日从河南艺术中心获悉,将芭蕾舞与杂技两种艺术完美融合的杂技剧《天鹅湖》将于1月27日、28日在艺术中心大剧院连演两场。该剧根据俄罗斯著名芭蕾舞剧《天鹅湖》改编而成,是广州军区战士杂技团的金牌节目,首次用杂技形式演绎经典芭蕾舞,问世8年来,曾到世界各地巡演,赞誉无数,堪称“最美的杂技、最险的芭蕾”。



杂技剧《天鹅湖》是广州军区战士杂技团2004年创编的剧目,经过不断修改创新,多次在国外巡演并获奖,被誉为“杂技的革命”。该剧曾获得2005-2006年度“十大精品剧目”,第十届精神文明建设“五个一工程”优秀剧目奖,“优秀出口文化服务项目”奖,第七届中国杂技金菊奖,2008年度“曼彻斯特戏剧奖”“最佳国际剧目”等多项荣誉。

该剧团长李亚平介绍说,此次演出的版本已经相当成熟。“我们在不改剧作配乐的配乐基础上,尽可能保留原剧的故事情节和人物特色,再用特技、魔术、杂技、杂耍等手法去演绎剧情。”各种杂技表演包括帽子技巧、滚球戏、双人单轮车、人体软功、顶碗、蹬技、大踏环、吊吊、高杆特技、顶上芭蕾舞等,将东方传统的杂技与西方经典芭蕾完美结合,创造了一种新的艺术形态。

杂技剧《天鹅湖》以经典芭蕾舞剧《天鹅湖》为蓝本。经过改编后故事情节有所变化。西方王子梦见了东方少女被魔咒变成天鹅,决心挂起征帆驶向远方,寻找这位梦中情人。王子历经东西方,以一颗不变的爱慕苦苦追寻,终于遇见了心上人。

该剧充满了中国传统文化的特色,用双桅杆、晃杆和女子海浪舞表现王子驾龙船驶向东方寻找白天鹅的艰难,紫禁城外身着大红民族服装的姑娘以芭蕾舞、杂技舞欢迎王子。最令人捧腹的是该剧将大众熟悉的“四小天鹅舞”改成“四小青蛙舞”。4位杂技演员以手代足,化作青蛙倒立而舞,趣致可人,堪称一绝。老团长宁福风趣地说:“我们中国有句俗话,叫胳膊扭不过大腿。芭蕾舞是用腿跳舞的,我们硬是把‘四小天鹅舞’改成了用手去跳,胳膊就是扭不过大腿。”

# 韩国最卖座电影 《夺宝联盟》上映



本报讯(记者 左丽慧)由曾执导《汉城大劫案》、《老千》、《田禹治》的崔东勋导演,全智贤、李政宰、金允石、金海淑、任达华、李心洁等联袂主演的韩国最卖座电影《夺宝联盟》昨日在奥斯卡影院线各大影城上映。

据了解,《夺宝联盟》讲述了来自中韩两国的专业偷盗团伙联合在澳门赌场盗窃一颗名为“太阳之泪”的天价钻石的故事,是一部集合动作、喜剧、爱情与剧情元素的娱乐大片,由曾执导《汉城大劫案》、《老千》、《田禹治》的韩国卖座导演崔东勋执导。该片演员阵容可谓“超豪华”,汇聚全智贤、金惠秀、金允石、李政宰、任达华、李心洁等中韩巨星。影片自2012年7月25日在韩国上映后,用时五周突破1302万观影人次,成为韩国影史上最卖座影片,一举刷新此前由《汉城怪物》保持了6年之久的韩影最高票房纪录。

《夺宝联盟》取景釜山、澳门、香港,跨多地取景拍摄,称得上是一部惊险华丽、颇具韩风的犯罪动作大片。值得一提的是,《夺宝联盟》是中国观众熟知的“野蛮女友”全智贤大婚后的首部影视作品,片中全智贤一改过去形象,破格献出了从影以来尺度最大、最多变的一次演出,甚至利用钢丝自由自在地穿行于摩天大楼之间,堪称完美“飞贼”。香港影帝任达华在片中与韩国演员假扮一对夫妻,不想却动了真感情,颇具看点。



1月15日,彭帅在比赛中。当日,在2013年澳大利亚网球公开赛女单首轮比赛中,中国选手彭帅以2:0战胜加拿大选手马里诺,晋级下一轮。  
新华社发

**阿莫斯特朗已经正式承认使用禁药**

阿莫斯特朗接受了美国脱口秀主持人奥普拉·温弗瑞的采访,美联社、《今日美国》等美国主流媒体援引内部知情人士消息称,阿莫斯特朗已经正式承认自己曾经在环法夺冠的过程中使用禁药。

重新开始自行车训练,先后获得1998年世界公路自行车赛、世界自行车计时赛和环卢森堡自行车赛冠军	连续7年在环法自行车赛上捧杯	美国反兴奋剂机构公布一份1000页的报告,指证阿莫斯特朗长期使用兴奋剂,因此剥夺他环法七冠王头衔,并处以终身禁赛	国际体育仲裁法庭宣布,阿莫斯特朗未在截至当月27日的申诉期内就剥夺成绩和终身禁赛处罚提起申诉。这意味着在体育范畴针对阿莫斯特朗的这一案件已告终结
1996年	痊愈后	从1999年起	2012年10月10日

据悉,阿莫斯特朗向自行车运动权威人士透露自己使用的禁药名单,同时还希望通过退还美国邮政总局资助他和他所在车队的一部分款项,以此来争取“宽大处理”。

现年41岁

# 大连实德希望继续征战中超

新华社重庆永川1月15日体育专电(记者 公兵 蔡拥军 周凯)新华社记者15日了解到,大连实德俱乐部已向中国足球协会递交注册材料,欲继续征战今年的中超联赛,但实德能否如愿还要看中国足球协会对其各项材料的审核。

实德俱乐部已向中国足球协会递交了注册材料,意味着

他们想继续征战今年的中超,至于能否征战,要看对其各项材料的审核结果,审核截止日期是1月31日。

中国足协权威人士表示,既然实德有这一意愿,那就尊重其意愿,但中国足协方面将按规定办事,审核结果将决定实德最终走向。

对于实德相关材料的审核,财务审计这一项被普遍认为可能

通不过。但大连方面知情人士表示,这一项并非不能通过。不过该人士还透露,即便实德得以成功注册,但其在财力上能否支撑打完下个赛季要画一个问号,如果在赛季中因财力不足退出将会带来更多问题。而且实德在注册中超时只能以中甲球队身份注册,而且一旦注册了再要变更将违背相关规定。